

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 27 (2871)

ПЯТНИЦА, 15 июля 1966 года

Год издания 31-й  
Цена 2 коп.

## В исполкоме краевого Совета депутатов трудящихся

### О порядке и нормах выдачи совхозами зерна трактористам- машинистам, комбайнерам и другим работникам комбайновых агрегатов

Исполком краевого Совета депутатов трудящихся установил, что выдача совхозами зерна трактористам, комбайнерам и другим работникам комбайновых агрегатов должна производиться после окончания уборочных работ.

Трактористам - машинистам и комбайнерам совхозов, работающим на комбайнах на уборке зерновых и зернобобовых культур, семеновиков многолетних трав и силосных культур, за выполнение сезонной нормы, устанавливаемой в хозяйстве, на уборке урожая с хорошим качеством и без потерь выдавать по 4 центнера зерна без оплаты. При этом, по желанию тракториста - машиниста и комбайнера, натуральная оплата может быть заменена деньгами в размере стоимости причитающегося зерна по сдаточным ценам.

Другим работникам комбайновых агрегатов выдавать зерно: трактористу - машинисту, работающему на тракторе, — в размере 80 процентов, помощнику комбайнера и шоферу — 70 процентов каждому, копильщику — в размере 50 процентов от количества, начисленного комбайнеру, работающему на комбайне.

Трактористам - маши-

нистам, работающим на жатках, при скашивании хлебов в валки с хорошим качеством в первые 7 дней массовой уборки каждой культуры выдавать по 0,5 килограмма и при скашивании гороха по 1,5 килограмма зерна за каждый убранный гектар.

Директорам совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства разрешено расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов и ягод для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Рекомендовано колхозам применять поощрения, установленные указанным постановлением, а также систему поощрения в период первых дней массовой уборки урожая (но не более чем на 10 дней), как это предусмотрено решением исполкома крайсовета от 9 июня 1966 года № 471 «О повышении материальной заинтересованности трактористов-машинистов совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства в увеличении производства продукции».

## В Президиуме Верховного Совета СССР

За успехи, достигнутые в увеличении производства и заготовок зерновых и кормовых культур и высокопроизводительном использовании техники, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 23 июня 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу отличившихся передовиков сельского хозяйства Красноярского края, в том числе по Дзержинскому району:

### МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»  
Чеснокова Михаила Васильевича — комбайнера колхоза «Заря коммунизма».

### МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»  
Комова Ивана Алексеевича — комбайнера совхоза имени Дзержинского.

Кривошева Ивана Григорьевича — управляющего отделением совхоза имени Дзержинского.

Минута Николая Александровича — шофера колхоза «Искра».

Письменко Владимира Васильевича — тракториста Денисовского совхоза.

Портненко Алексея Григорьевича — управляющего отделением Денисовского совхоза.

Рожнова Василия Николаевича — заведующего отделом райкома КПСС.

Сергеева Владимира Семеновича — комбайнера колхоза «Красный маяк».

Тимофеева Ивана Яковлевича — комбайнера Шеломковского совхоза.

Троянова Ивана Николаевича — бригадира колхоза «Россия».

Юрласова Валентина Михайловича — комбайнера Денисовского совхоза.

Яковлева Виктора Михайловича — комбайнера колхоза «1-ое Мая».

## СПЕЦИАЛИСТ, ОБЩЕСТВЕННИЦА, МАТЬ



Чуть прищуренные глаза устремлены вдаль. Жизнь, полная не только радости, но и забот, тревог, трудностей, отпечаталась тонкими следами на открытом лице.

Не из легких была и есть жизнь Лидии Алексеевны Некрасовой. Жизнелюбие, однако, берет свое, оно и в веселом блеске глаз, и в полуулыбке рта.

Свою жизнь Лидия Алексеевна связала с сельским хозяйством. В 1963 году окончила курсы техников искусственного осеменения сельскохозяйственных животных. С тех пор беспрерывно трудится техником-осеменатором на пятой ферме совхоза имени Дзержинского. Она обслуживает два гурта. Зарекомендовала себя с самого начала толковым и требовательным специалистом. Толковым — потому что на пятой ферме в прошлом году, например, был самый высокий процент выхода делового приплода крупного рогатого скота (90,1), за что она была отмечена крупной денежной премией. Требовательным — потому что строго следит за соблюдением порядка и правил, установленных на ферме. Успешно трудится Л. А. Некрасова и в этом году: яловость коров в обоих гуртах не превышает полутора процентов.

Л. А. Некрасова — активная общественница, ласковая и добрая мать.

Текст В. Черняевой.

Фото В. Стрелеткова.

## Старательные птичницы

На птицеферме Колонского отделения Денисовского совхоза 5700 кур-несушек. От них ежедневно отделение получает 2600 яиц.

Мария Яковлевна Трифонова, Екатерина Александровна Овсянникова и Мария Евгеньевна Лебедева, ухаживающие за птицей, — старательные работницы. Они строго следят за чистотой в птичнике, соблюдают кормовой рацион, постоянно меняют воду. В своей работе птичницы советуются с зоотехником отделения т. Гариной.

Благодаря добросовестному отношению птичниц к делу отделение успешно выполнило план продажи яиц государству, сдав свыше 163000 яиц.

В. Сергеева.

## Не в ногу со всеми

Сейчас на улицах деревень Троицк и А-Ерша редко встретишь человека. Все колхозники заняты заготовкой кормов. Трава выкашивается везде. «Больше кормов общественному животноводству!» — таков девиз колхозников сельхозартели «Искра».

Первыми выполнили задание по заготовке сена из дикорастущих трав колхозники троической бригады. При плане 250 центнеров они покосили 270 центнеров высококачественного

корма и вывезли его к месту хранения. Справились с заданием и в А-Ерше. Здесь высушенное сено тоже вывозится на фуражный двор.

Наряду с косовицей трав успешно идет подготовка животноводческих помещений к зиме.

Итак, в Троицке и А-Ерше все заняты очень нужными делами. Противоположную картину приходится наблюдать в Николаевской бригаде. 12 и

13 июля там по сути дела не работали, а пьянствовали. Дурной пример подал бригадир т. Малахов. На работу он явился под градусом, и заготовка кормов общественному животноводству была сорвана.

Правление колхоза и партийная организация должны серьезно наказать бригадира Малахова за крайне недостойное поведение.

К. Войтов.

## СЕНО В СТОГАХ

На первой ферме совхоза имени Дзержинского полным ходом идет заготовка кормов. Большинство работ механизировано. Тракторист Виктор Дортман на сенокосилке выполняет сменные задания на 200 и более процентов. Только за пять дней он скошил траву с площади 144 гектаров. За это же время Егор Оль тракторными граблями сгреб сено с площади в 100 гектаров при норме 14 гектаров за смену. Сено с полей доставляется на ферму и укладывается в стога.

На стоговании замечательно трудятся Андрей Консу, Василий Зеленков, Иван Комаров, Михаил Емельянов и другие рабочие. Большую помощь оказывают совхозу учащиеся старших классов средней школы. На подвозке кормов к месту стогования отлично работают трактористы Виктор Лоос и Виктор Чекунов, а также шофер Николай Раздайбеда. В настоящее время уже заготовлено 1200 центнеров сена.

А. Андреев,  
управляющий фермой.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД

В июле — сентябре истекает срок полномочий комсомольских комитетов в первичных организациях.

Бюро РК ВЛКСМ постановило провести отчетно-выборные комсомольские собрания в группах и отделениях до первого сентября 1966 года.

Отчеты и выборы — это важный момент в жизни комсомольских организаций. Юноши и девушки подводят итоги работы за отчетный период, обсуждают важнейшие вопросы комсомольской жизни, определяют главные направления, намечают планы на будущее. В текущем году хорошо работали комсомольские организации Таловки (бывший секретарь Гизатулина), совхоза имени Дзержинского (секретарь Кожигалиева), Шеломковского СПТУ № 14 (секретарь Глотов) и многие другие. Здесь комсомольцы активно участвуют в производственной деятельности, проводят воскресники по благоустройству сел, участвуют в художественной самодеятельности и спорте. Комитеты ВЛКСМ этих организаций заботятся о росте своих рядов, о росте партийных организаций за счет комсомола.

В этих организациях юноши

и девушки повышают свой идейный уровень, занимаясь в кружках политпросвещения вместе с коммунистами и в комсомольских кружках. Однако, в комсомольских организациях Денисовского совхоза (секретарь комитета Ю. Родин), Шеломковского совхоза (секретарь комитета М. Юшин), колхоза «Искра» (секретарь комитета В. Левчук) слабо ведется комсомольская работа. Комитеты этих организаций не стали настоящими вожаками молодежи. За истекший период в этих комсомольских организациях не было принято в члены ВЛКСМ ни одного человека. Молодежи комсомольского возраста очень много. А в Покровске, Колоне, Батове, даже нет комсомольских организаций, хотя молодежь и комсомольцы есть.

Во многих комсомольских организациях грубо нарушается Устав комсомола — не проводятся комсомольские собрания (колхоз «Россия», «Первое мая», «Красный маяк»).

Недавно состоялся 15-й съезд комсомола, который выдвинул важнейшую задачу в работе комсомольских организаций — дальнейшее организационно-политическое укрепле-

ние каждой комсомольской группы.

Комитеты комсомола, бюро и секретари групп должны обеспечить свободное и всестороннее обсуждение вопросов комсомольской жизни, создать на собраниях обстановку принципиальности, откровенного обмена мнениями. Необходимо практиковать отчеты каждого комсомольца о своей работе, глубоко анализировать деятельность всей организации. Период отчетно-выборных собраний должен быть использован для улучшения работы по росту рядов комсомола, укреплению внутрисоюзной работы. Юношам и девушкам необходимо серьезно подходить к вопросу выбора нового секретаря, выдвигать на эту работу молодых коммунистов, энергичных, авторитетных комсомольцев.

Отчеты и выборы в комсомольских организациях должны помочь воспитанию у комсомольцев высокой требовательности за состояние дел в коллективе, нацелить их на успешное выполнение решений XXIII съезда партии и XV-го съезда комсомола.

Н. Скрипкин,  
второй секретарь РК ВЛКСМ.

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА  
В ЦИФРАХ

## Новые книги

Недавно фонд районной библиотеки пополнился новой литературой.

Интересно, богато иллюстрирована книга А. Иванского «Жизнь как факел». Всего 21 год прожил герой этой книги Александр Ильич Ульянов, старший брат В. И. Ленина. Но и за это короткое время он проявил исключительные способности к научной работе, сделал очень много полезного для общества. Об этом, о детских и гимназических годах, о его покушении на царя и трагической гибели, вы узнаете, прочитав эту книгу.

Большой интерес представит для читателя книга «Он землю родную пошел защищать» Клады, рассказывающая о герое гражданской войны С. С. Востречове. Имя этого героя стоит рядом с Чапаевым, Блюхером и другими командирами, выдвинутыми революцией.

Волнующие события советских пограничников, их мужество и стойкость отражаются на страницах книги «Тревожная служба».

О любви и семье рассказывает В. Чекалин в своей книге «Любовь и семья...». «Мы живем в такое время, когда личное счастье и несчастье каждого человека приобретают значение, а поэтому любовь и дружба в браке, мир и согласие в семье нам не менее нужны, чем, например, хлеб и железо...» — пишет автор. Книга представляет интерес для широкого круга читателей.

Г. ОСТАПОВА,  
методист районной библиотеки.

## Отношение к плану разное

Сбор и сдача металлолома — важная народнохозяйственная задача. Она требует должного внимания со стороны руководителей всех предприятий района.

Со всей серьезностью отнеслись к этому мероприятию директор лесхоза т. Лавриненко, председатели колхозов — «Первое мая» т. Иванов, «Красный маяк» т. Туровец, «Россия» т. Астафьев, «Искра» т. Ташлыков.

Выполнили полугодие задание по сбору и сдаче черных и цветных металлов большинство школ нашего района, Денисовский совхоз, Балайский ЛПХ, хлебоприемный пункт и некоторые другие хозяйства. Благодаря усилиям тружеников этих предпри-

ятий полугодовой план по району выполнен.

Но, к сожалению, не все руководители добросовестно отнеслись к выполнению доведенных им заданий. Например, руководители Дзержинского ЛПХ тт. Кураленко и Бушланов, совхоза им. Дзержинского тт. Масков и Бараболя, Топольского откормсовхоза тт. Кудрявцев и Какоулин, Дзержинский МСО тт. Безруков и Сапегин не обеспечили выполнения государственного задания по сбору и сдаче металлолома за первое полугодие 1966 года.

Совхоз им. Дзержинского план по сдаче черных металлов выполнил на 87 процентов, а цветных — на

57. Проверка же показала, что только на одной шестой ферме лом есть и в большом количестве. Он разбросан всюду: на территории мастерских, за забором. Здесь его имеется не одна тонна, а гораздо больше.

Подобная же картина на участке Дачном Дзержинского леспрохоза.

Безразличное отношение к выполнению задания по сбору и сдаче металлолома проявляет и председатель райпотребсоюза т. Пименов (план выполнен всего на 25 процентов).

Возможности для выполнения задания по сдаче металлолома есть, нужно только отрешиться от безразличного отношения.

П. ПАДАЛКА.

## Беседа о майском Пленуме ЦК КПСС

Правильное использование земли, забота о повышении ее плодородия, о том, чтобы получать на каждом гектаре высокие, устойчивые урожаи — такую задачу поставил XXIII съезд партии перед колхозами и совхозами, перед всем народом. Таков главный путь подъема сельского хозяйства. Без этого немислимо успешное строительство материально-технической базы коммунизма в нашей стране. Развитие сельского хозяйства в значительной мере определяет рост национального дохода, повышение материального уровня жизни трудящихся.

Партия и правительство принимают крупные меры помощи сельскому хозяйству. В их ряду важное место занимают разработанные майским Пленумом ЦК КПСС мероприятия по широкому развитию мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Это постановление продолжает и разви-

вает линию мартовского Пленума ЦК партии, одобренную XXIII съездом КПСС.

Задача партийных, советских, сельскохозяйственных и водохозяйственных органов, говорится в постановлении майского Пленума ЦК партии, состоит в том, чтобы организовать и возглавить всенародную борьбу за подъем культуры земледелия и повышение продуктивности сельскохозяйственных угодий, за наведение образцового порядка на земле во всех колхозах и совхозах, достижение высоких и устойчивых урожаев на каждом гектаре.

Страна наша огромна, и в разных ее местах существуют различные почвенно-климатические условия. Значительная часть пахотных земель находится в засушливых или избыточно-увлажненных районах. И засуха и избыток влаги — серьезные враги устойчивых урожаев. Побороть их, поставить на службу народу миллионы гекта-

ров заброшенных, пустующих земель можно с помощью мелиорации.

В современных условиях мелиорация земель стала коренной проблемой в создании устойчивого сельскохозяйственного производства в стране. Ее решение основывается на данных науки и практики, на реальных возможностях, кото-

рыми располагает наша экономика.

Слово «мелиорация» в переводе с латинского на русский язык означает «улучшение». Этим термином издавна определялись в сельском хозяйстве коренные земельные улучшения, связанные с повышением плодородия почвы. А у нас в стране нет таких земель, которые не нуждались бы в проведении тех или иных работ по повышению плодородия. Мелиорация — боль-

шой комплекс работ: орошение, осушение и обводнение крупных земельных массивов, улучшение лугов и пастбищ, внесение торфокомпостов и очистка пахотных угодий от мелколесья, кустарника и камней, борьба с ветровой и водной эрозией, закрепление песков и оврагов, создание лесных полос и строительство прудов и водоемов, известкование кислых почв и гипсование солонцов.

особенно крупных массивов, требуют большой и всесторонней подготовки к строительству водохозяйственных объектов, а также своевременного проведения всех мер, связанных с эффективным использованием мелиорированных земель.

Майский Пленум ЦК КПСС принял программу мелиоративных работ на десять лет. За это время предполагается оросить 7—8 мил-

лионов и осушить 15—16 миллионов гектаров земли.

На осуществление этих работ предусматриваются необходимые средства и материальные ресурсы. Только в текущую пятилетку государство выделит свыше 10 миллиардов рублей — чуть не в два раза больше, чем за последние десять лет. Такие большие капиталовложения в землю наша страна осуществляет впервые.

## КУРС НА ПОВЫШЕНИЕ

О людях хороших

## „...ПОКА ПОЗВОЛЯТ СИЛЫ“

В нашем колхозе „Искра“ Антона Ивановича Красненко знают все, как честного и добросовестного труженика. Родился он в деревне, в бедной крестьянской семье. Не было ему ещё и года, когда отец ушёл на войну с империалистической Германией в 1914 году. Ушёл и не вернулся.

С двенадцати лет познал Антон Иванович нелёгкий труд хлебороба. Жил у дяди. Боронил, пахал, помогал во всех работах по хозяйству.

Двадцатилетним паренком вступил в колхоз, а через год был направлен правлением колхоза на курсы трактористов. С 1934 года вся его жизнь связана с техникой. Правда, за это время ему трижды пришлось расставаться с родным колхозом, с любимой работой. Этого требовала Родина. Два с лишним года действительной военной службы в Красной Армии на Дальнем Востоке, затем участие в войне с белофиннами.

В мае 1941 года Антон Иванович был призван на курсы младших командиров. И почти с первых дней начала Великой Отечественной войны был он на фронте. Испытал и горечь отступлений, и радость побед, когда наши войска погналы фашистскую нечисть с родной земли. В составе 17 Гвардейской дивизии 3 Белорусского фронта до Кенигсберга прошёл он с боями командиром минометного расчета. На фронте он стал и членом Коммунистической партии. Дважды был ранен. Второе, очень тяжелое ранение получил в боях под Кенигсбергом в феврале 1945 года. Побе-

ду встречал в госпитале. Домой вернулся только в 1946 году. Орден Красной звезды, Орден Славы III степени, медали „За отвагу“, „За победу над Германией“ — вот награды, которыми отметила Родина его боевой и трудный путь на фронте.

Всякое в жизни пережил Антон Иванович. Он не искал лёгких путей, всегда оставался верен своей родной земле, поэтому, вернувшись с фронта, начал опять трудиться в колхозе. За работу он не раз отмечался Почетными грамотами, денежными премиями и был награжден медалью „За освоение целинных и залежных земель“.

Вот уже несколько лет он работает на тракторе „Беларусь“. Разные дела приходится выполнять. Зимой был занят на очистке животноводческих помещений от навоза, на измельчении грубых кормов для скота. В нынешнюю весну подготавливал почву для посева, а потом сеял кукурузу. От 150 до 200 процентов — вот его ежедневная выработка на севе кукурузы.

Куда бы его ни посылал бригадир, какую бы работу ни поручал, Красненко выполнит её на совесть.

Седина покрыла голову Антона Ивановича, здоровье подчас шалит. Дает о себе знать тяжёлое ранение в области грудной клетки, но он не расстается со своей работой, которой посвятил большую часть жизни.

— Буду трудиться пока позволят силы, — говорит Антон Иванович. — Без этого не представляю жизни.

**С. Малахова.**  
д. Николаевка.

Если до сих пор на поливных землях выращивали в основном хлопчатник и некоторые другие технические культуры и овощи, то теперь наряду с этим орошение будет поставлено на службу одной из главных задач сельского хозяйства — увеличению производства зерна: пшеницы, риса, кукурузы. В ближайшие годы начнутся большие работы по созданию крупных районов производства товарного

в этой, да и в последующей пятилетке основным путем увеличения производства зерна останется повышение урожайности на поливных землях и лучшее использование орошаемых и осушенных земель, особенно для возделывания зерновых культур.

ЦК КПСС обращает внимание партийных организаций, колхозов и совхозов на то, чтобы они более активно, планомерно и продуман-

## БОЛЬШЕ МОЛОКА ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ! ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ДОЯРОК КОЛХОЗОВ РАЙОНА ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1966 г.

(в килограммах на фуражную корову)

## КОЛХОЗ «ПЕРВОЕ МАЯ»

Ельцова В. А.	1080	Ильина Е. Ф.	1511
Абдулова А. М.	1474	Ильина А. П.	1343
Булдакова О. П.	1340	Никандрова Т. А.	1296
Тукбаева А. С.	1052	Шашкова Е. К.	1353
Якунина А. П.	1448	Степанова В. Е.	1333
Филиппова Е. Г.	1335	<b>ПО КОЛХОЗУ</b>	<b>1324</b>

## КОЛХОЗ «ИСКРА»

Первая бригада (А-Ерша)		Козлова М. И.		1090
Микуть У. И.	1000	Кучук В. Ф.	867	
Кузнецова М. И.	848	Лазаревич М. А.	967	
Свищева З. А.	981	Лазаревич Е. Н.	1014	
Басала М. С.	1089	Лазаревич Н. У.	871	
Чешель Л. Н.	876	Медведева А. А.	1165	
Ванькова К. В.	877	Медведева Г. В.	1001	
Шапель Р. Е.	909	Пивко В. А.	547	
Сорокина М. К.	894	Роля А. Е.	1113	
Слюдевская И. П.	1042	Сергиенко В. Н.	1044	
<b>По бригаде</b>	<b>916</b>	Малахова Н. З.	1084	
Вторая бригада (Николаевка)		Шукан Е. К.	1058	
Грицай В. Г.	1095	Чешуева З. И.	1151	
Кожарская З. М.	1036	<b>По бригаде</b>	<b>1054</b>	
		<b>ПО КОЛХОЗУ</b>	<b>994</b>	

## КОЛХОЗ «ЗАРЯ КОММУНИЗМА»

Первая бригада (Н-Танай)		Третья бригада (Таловая)	
Шкурина М. Т.	1151	Абдульхайрова К.	1009
Мурашкина М. А.	953	Макунина В.	856
Сизинцева Н. А.	1099	Абдульхайрова Н.	934
Коршакова В. М.	1273	Камулдинова Р.	818
Строганова В. Г.	1221	Гизатулина Х.	898
Малышева А. Н.	1114	Биктяшева М.	890
Ковалева А. Т.	1138	Айнулина Н.	941
Ковалева М. И.	1116	<b>По бригаде</b>	<b>887</b>
<b>По бригаде</b>	<b>1129</b>	Пятая бригада (Семеновка)	
Вторая бригада (В-Танай)		Анищенко М. В.	852
Киселева А. Т.	1023	Гурова М. К.	874
Ивашкина Л. Г.	936	Кокорина М. Д.	1037
Лушкова К. Д.	953	Голотвина В. И.	1222
Булавкина Е. П.	933	Пушняк П. Д.	890
Чеснокова В. И.	986	Азарова В. С.	974
Карпечина Н. И.	1140	Прашкевич С.	964
Янькова Л. А.	1109	Назарова В. С.	1012
<b>По бригаде</b>	<b>1014</b>	Киек В. П.	1109
		<b>По бригаде</b>	<b>990</b>
		<b>ПО КОЛХОЗУ</b>	<b>987</b>

В том, что колхоз выполнил полугодовой план по продаже молока государству на 115 процентов, велика заслуга доярок и пастухов. За шесть месяцев Е. Ф. Ильина на-

### Более 10 литров

доила от 13 закрепленных за нею коров более 19,6 тонн молока.

В июне месяце Е. Г. Филиппова получила от фуражной коровы 287, а А. П. Ильина 285 литров молока. Надои про-

должают расти. Сейчас в среднем от коровы колхоз получает более 10 литров молока за день.

**М. Дворятнин,**  
ст. бухгалтер колхоза  
«Первое мая».

## ПЛОДОРОДИЯ ПОЧВЫ

зерна на орошаемых землях. Этими районами станут юг Украины, Молдавия, Северный Кавказ, Поволжье и примыкающая к нему юго-западная часть Казахстана.

Огромное значение имеет осуществление и вовлечение в оборот избыточно-увлажненных земель в густонаселенных районах нечерноземной зоны страны.

Однако широкие мелиоративные работы будут развертываться постепенно, в течение многих лет. А

но, все в больших размерах развертывали работы по уходу за полями, окультуриванию почв, наведению образцового порядка на земле, по подъему культуры земледелия. Причем делать это нужно в первую очередь своими силами, за счет своих средств и ресурсов.

В колхозах и совхозах страны сейчас имеется 15 миллионов гектаров орошаемых и осушенных земель. Но не все они оправдывают свое назначение. Пленум ЦК КПСС уделял большое внимание

удобрения, широко внедряется комплексная механизация, где широко используется местный сток воды, применяется закрытый дренаж.

На Пленуме ЦК КПСС приводились интересные данные об урожае зерна, полученных в прошлом году. Так, на Украине с 68,8 тысячи гектаров поливных земель собрано по 31 центнеру, на Северном Кавказе с 98 тысяч гектаров — по 30,5 центнера. На осушенных землях Эстонии выращено зерна в

среднем по 23,4 центнера с гектара.

В осуществлении программы мелиоративных мероприятий по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства, отмечается в постановлении майского Пленума ЦК КПСС, важная роль принадлежит науке. Ученые призваны прежде всего дать производству обоснованные рекомендации по проведению мелиоративных работ в различных зонах страны и введению интенсивного земледелия на орошаемых и осушенных землях. Инженеры и конструкторы должны усилить работы по созданию новой высокопроизводительной и экономичной земледельной и мелиоративной техники.

Партия обращает внимание на то, что работы по мелиорации, по повышению плодородия земли — не текущая кампания, а программа в области сельского хозяйства, рассчитанная на длительный срок, программа, требующая огромных усилий и немалых капитальных вложений и материально-технических средств. От партийных и

сельскохозяйственных органов, от колхозов и совхозов, от каждого специалиста и труженика сельского хозяйства требуется, чтобы они проявляли больше инициативы, чувствовали свою высокую ответственность за то, как используется земля, что она дает, как она оплачивает труд людей, обрабатывающих поля, и огромный вклад рабочего класса, который дает деревне тракторы, машины.

Особенно это важно теперь, когда государство оказывает большую помощь сельскому хозяйству, направляет огромные капитальные вложения на повышение плодородия земли. Долг каждого сознательного советского человека сделать все, что в его силах, для осуществления намеченных партийных мер по повышению урожайности, по увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

**П. БРАТЫШЕВ.**

Начальник Управления земледелия на орошаемых и мелиорируемых землях Министерства сельского хозяйства СССР.

## ПО НАШЕМУ КРАЮ

## Дары сибирской пихты

Кто не любовался нежно-зелеными пахучими ветками сибирской пихты! Но мало кто знает настоящую цену этого столь распространенного на берегах Енисея и Ангары дерева. А ведь пихта мало чем уступает своим собратьям — прославленному сибирскому кедру и могучей лиственнице. Ведь один кубометр пихтовой древесины — это 250 килограммов первосортной бумаги или полтора километра ленты вискозного шелка.

Но и это еще не все. За последние годы советскими фармакологами разработано много ценных препаратов из пихты, которые помогают успешно излечивать ряд недугов, считавшихся до сих пор трудно излечимыми. Особенно славится в этом отношении пихтовое масло, извлекаемое при помощи сухой перегонки, без доступа воздуха.

Производство этого ценного химического продукта освоено многими предприятиями лесной промышлен-

ности края. За год лесохимики объединения «Кансклес» выработано более трех тонн пихтового масла. Выпуск его быстро расширяется. Лучшие аппаратчики — тов. Капаев из Таежинского леспромхоза и тов. Авдеев из Тугачинского леспромхоза получают сейчас с каждой установки по 30 килограммов пихтового масла, вместо обычных 26 килограммов, предусмотренных нормами.

Освоили выпуск этого ценнейшего продукта и в коллективе Мосгозского лесопункта Большемуртинского леспромхоза. Успешно выпускают и расширяют производство пихтового масла лесохимики Таежбейского леспромхоза. Здесь добились значительного снижения себестоимости продукции. Тонна масла здесь обходится в 1200 рублей, вместо 1400 рублей по плану. Здесь ежегодно добывается не менее пяти тонн пихтового масла, так необходимого народному хозяйству.

А. ТИТЕНКОВ.

Лауреат Ленинской премии  
СЕРГО ЗАКАРИАДЗЕ

Страсть к театру зародилась в Серго ещё в детстве. Как только парнишка подрос, он поступил в театр имени Ш. Руставели, но не актером — нет просто рабочим. И вот в 1928 году счастье улыбнулось ему — он сыграл роль заключённого, приговорённого к смерти, в пьесе немецкого писателя Эрнста Толлера «Гоп-ля, мы живем!». Дебютант отлично справился с ролью и его зачислили в труппу. В 1932 году состоялся его дебют в кинокартине «Последние крестовосцы».

Менее чем за четыре десятка лет актер создал более 100 образов в театре и 16 — в кино. Широкую известность актёру принесла роль старого крестьянина Махарашвили в фильме «Отец солдата», за которую ему была присуждена Ленинская премия 1966 года.

Сейчас Закариадзе снимается в новом фильме «Две жизни».

На снимке: С. Закариадзе.

Фото Б. Дадвадзе.

Фотохроника ТАСС

## Достойная награды

Первого января этого года по одной из улиц города Дятькова Брянской области шел, покачиваясь из стороны в сторону, неисправимый пьяница и дебошир Кузнецов с ружьем, стучал в дома, угрожал расправой, стрелял. Помощник дежурного по отделению милиции Т. И. Колганова вместе с милиционерами Ф. Савиничевым и Н. Егориным выеха-

ла к месту действия хулигана. Увидев сотрудников милиции, Кузнецов скрылся в доме. Т. И. Колганова осталась во дворе, а двое вошли в дом. Кузнецов выбежал из двери, ведущей в огород. Колганова бросилась наперерез и тут же услышала: «Уйди — застрелю!» Щелкнул курок, но, к счастью, выстрела не было (по нечаянности от преступника причи-

нам). Колганова сильно ударила его в грудь. Завязалась борьба. Преступник тянулся к выпавшему ружью, но ему помешали.

Суд приговорил преступника к пяти годам лишения свободы.

Т. И. Колганова за проявленное мужество при задержании вооруженного преступника награждена орденом Красной Звезды.

## На чемпионате мира по футболу



**Великобритания.** Стадион «Рокер парк» в Сандерленде. Здесь проходят первые игры на первенство мира по футболу 4-й группы, в которую входят команды СССР, Чили, Италии, КНДР.

Первую встречу с командой КНДР сборная команда СССР выиграла со счетом 3:0.

## Корчеватель

## ВО СНЕ И НАЯВУ

Только смежит он веки, как видит себя, шестую вуюющим по улицам Нижнего Таяя. В руках папка со списком проводимых мероприятий, а на лице улыбка мощностью в пятьсот ватт. Жители с энтузиазмом красят палисадники, высаживают в них деревья, кусты, цветы, дергают лебеду, полынь и крапиву. Бла-

женство разливается в душе председателя сельского Совета, а губы сами собой шепчут: — Благоустроиваемся, озеленяемся. Хо-ро-шо!... Приятный сон. Правда, дальше сон становится неахти каким приятным.

Донцов, якобы, возвращается в сельсовет. Заходит на общий двор и в недоумении останавлива-

ется. Двор зарос крапивой. Это единственное украшение, на котором останавливается взгляд. Иван Герасимович прощывается в холодном поту. Долго приходит в себя, а потом бурчит сквозь зубы:

— Крапиву-то мы скошили недавно, а вот на счет насаждений... того... Не успели...

## ИГРА В МОЛЧАНКУ

В третьем номере нашей газеты напечатано письмо с комментариями «Радиоузел есть, а передач нет.» В нем изложена жалоба многих жителей района на то, что в магазинах нет репродукторов. Редакция три раза запрашивала у председателя райпотребсоюза товарища Пименова, почему нет репродукторов, но он...

Молчит, как тот некупленный динамик,

Которого и в магазинах нет.

А говоря, читатель, между нами,

Ведь мог бы дать какой-нибудь ответ.

Хоть мне ответьте вы, товарищ Пименов,

Письмо в две строчки не оттянет рук.

С приветом к вам без отчества и имени,

Но с острым плугом «Корчеватель» — друг.

## „БУДЕТ СДЕЛАНО“

(Маленький фельетон)

**Весна.** На столе у начальника дорожного участка № 588 настойчиво звонит телефон.

— Алло! Матвеев на проводе, что еще стряслось? — кричит в трубку начальник.

— Павел Кузьмич, Павел Кузьмич!!!

— Ну я, я, Павел Кузьмич!

— Беда!

— Что за беда?

— Мост снесло, что у Держинска, будь проклята эта вода, — ругается мастер.

— Прудников... Николай Игнатьевича думал, что — там... Так это пустяк, наладим, берись за дело, — дает указания Матвеев.

— Будет сделано! — слышится в ответ.

**Лето.** На столе у начальника звонит телефон.

— Это Прудников, здравствуй...

— Здравствуй, как дела с Таганайским мостом? — спрашивает начальник.

— А зачем он нужен? Ведь лето, шоферы и обедают не устанут, а до осени еще далеко, — докладывает мастер.

— Пожалуй, ты прав, не устанут, — соглашается начальник, — но все же надо...

— Да еще впереди август, успеем, не к спеху, — говорит мастер. — Будет сделано!

— До августа еще полмесяца, успеем, — успокаивается Матвеев.

А мост все разрушен — это факт.

Ю. БЕЛОУСОВ.

## ЕЩЕ РАЗ В ЗАЩИТУ ГРИБОВ, ОГУРЦОВ И КАПУСТЫ

В прошлом выпуске «Корчевателя» (№22 за 3 июля), говоря об испорченных огурцах, грибах и капусте на складе Держинской столовой №1 была допущена неточность. На виновных в действительности отнесена лишь половина стоимости испорченных огурцов — 68 руб. 25 коп., а 188 руб. 89 коп. списаны за счет сельпо.

## НАРОД ВЬЕТНАМА БОРЕТСЯ



Вьетнамские воины научились бороться с американской авиацией днем и ночью, в любую погоду. Они сбивают хваленые «Ф-105» и сверхскоростные «фантомы».

На снимке: у ракетчиков Вьетнамской народной армии.

Фото ВИА—ТАСС

Вместе с воинами Вьетнамской Народной армии с оружием в руках защищают родину бойцы народной милиции и отрядов самообороны.

На снимке: бойцы отряда самообороны суперфосфатного завода Лам Тхао в провинции Фу-тхо на военной учебе.

Фото ВИА—ТАСС

Редактор О. АНДРЕЕВА.